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Основной государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

 
Тренировочный вариант №351 

 
Уровень 1 

 
 

Инструкция по выполнению работы 

Работа  состоит  из  двух  модулей:  «Алгебра»  и  «Геометрия».  Всего  в  работе  25 
заданий. Модуль «Алгебра» содержит семнадцать заданий: в части 1 — четырнадцать 
заданий; в части 2 — три задания. Модуль «Геометрия» содержит восемь заданий: в 
части 1 — пять заданий; в части 2 — три задания.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 55 минут 
(235 минут). 

Ответы к заданиям 7 и 13 записываются в виде одной цифры, которая соответствует 
номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы. 

Для  остальных  заданий  части  1  ответом  является  число  или  последовательность 
цифр, которые нужно записать в поле ответа в тексте работы. Если в ответе получена 
обыкновенная дробь, обратите её в десятичную.  

Решения заданий части 2 и ответы к ним запишите на отдельном листе или бланке. 
Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого модуля. Текст задания 
переписывать не надо, необходимо только указать его номер. 

Сначала  выполняйте  задания  части  1.  Начать  советуем  с  тех  заданий,  которые 
вызывают  у  Вас  меньше  затруднений,  затем  переходите  к  другим  заданиям.  Для 
экономии  времени  пропускайте  задание,  которое  не  удаётся  выполнить  сразу,  и 
переходите  к  следующему.  Если  у  Вас  останется  время,  Вы  сможете  вернуться  к 
пропущенным заданиям. 

При  выполнении  части  1  все  необходимые  вычисления,  преобразования  и  т.д. 
выполняйте в черновике. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. 
Если  задание  содержит рисунок,  то на нём непосредственно в  тексте работы можно 
выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем внимательно читать условие и 
проводить проверку полученного ответа. 

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными материалами. 
Баллы,  полученные  Вами  за  выполненные  верно  задания,  суммируются. 

Постарайтесь  выполнить  как  можно  больше  заданий  и  набрать  наибольшее 
количество баллов. 

Желаем успеха! 
 
 
 

Часть 1 
 

Ответами  к  заданиям  1  –  19  являются  цифра,  число  или  последовательность 
цифр,  которые  следует  вписать  в  БЛАНК  ОТВЕТОВ  №1  справа  от  номера 
соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Если ответом является 
последовательность  цифр,  то  запишите  её  без  пробелов,  запятых  и  других 
дополнительных  символов.  Каждый  символ  пишите  в  отдельной  клеточке  в 
соответствии с приведенными в бланке образцами. 

 
Модуль «Алгебра» 

 
Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1‐5 

 

 
 
На  графике  (см.  выше)  точками  изображено  количество  минут,  потраченных  на 
исходящие вызовы, и количество гигабайтов мобильного интернета, израсходованных 
абонентом  в  процессе  пользования  смартфоном,  за  каждый  месяц  2020  года.  Для 
удобства  точки,  соответствующие  минутам  и  гигабайтам,  соединены  сплошными  и 
пунктирными линиями соответственно. 
В  течение  года  абонент  пользовался  тарифом  «Классный»,  абонентская  плата  по 
которому  составляет  450  рублей  в  месяц.  При  условии  нахождения  абонента  на 
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территории РФ в абонентскую плату тарифа «Классный» входит: 
–  пакет  минут,  включающий  250  минут  исходящих  вызовов  на  номера, 
зарегистрированные на территории РФ; 
– пакет интернета, включающий 4 гигабайта мобильного интернета; 
– пакет SMS, включающий 120 SMS в месяц; 
– безлимитные бесплатные входящие вызовы. 
Стоимость минут, интернета и SMS сверх пакета указана в таблице (см. ниже) 
 

Исходящие вызовы  3 руб./мин 
Мобильный интернет: дополнительные 
пакеты по 0,5 Гб  100 руб. за пакет 

SMS  3,5 руб./шт. 
 
Неизрасходованные остатки минут и гигабайтов не переходят на следующий месяц 
Абонент  не  пользовался  услугами  связи  в  роуминге  и  не  звонил  на  номера, 
зарегистрированные за рубежом. За весь год абонент отправил 100 SMS. 
 

1.  Пользуясь  рисунком  (см.  выше),  поставьте  в  соответствие  каждому  из  указанных 
периодов времени характеристику расхода электроэнергии (см. табл. ниже).  
 

Периоды  Характеристики 

А) январь‐февраль  1) расход минут увеличился, а расход гигабайтов уменьшился 

Б) март‐апрель  2) расход гигабайтов увеличился, а расход минут уменьшился 

В) август‐сентябрь  3) расход минут увеличился и расход гигабайтов увеличился 

Г) ноябрь‐декабрь  4) расход минут уменьшился и расход гигабайтов уменьшился 
 
Заполните  таблицу  (см.  ниже).  В  ответе  запишите  последовательность  четырёх  цифр 
без пробелов, запятых и других разделительных символов. 
 

Периоды  А  Б  В  Г 

Характеристики         
 
Ответ: ___________________________. 

2. Сколько рублей потратил абонент на услуги связи в августе? 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 

3. Какой наименьший трафик мобильного интернета в гигабайтах за месяц был в 2020 
году? 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 

4.  На  сколько  процентов  уменьшился  трафик  мобильного  интернета  в  сентябре  по 
сравнению с августом 2020 года? 
 
Ответ: _______________________. 
 
 

5.  Абонент  хочет  приобрести  новый  смартфон.  В  трёх  салонах  сотовой  связи  этот 
смартфон  продаётся  в  кредит  (сначала  делается  первоначальный  взнос,  а  потом 
ежемесячно  в  течение  всего  срока  кредита  вносятся  платежи)  на  разных  условиях. 
Условия приведены в таблице (см. ниже). 
Определите, в каком из салонов покупка смартфона с учётом полностью выплаченного 
кредита обойдётся дешевле. В ответ запишите эту сумму в рублях. 
 

Салон  А  Б  В 
Стоимость смартфона (тыс. руб.)  21  19,6  23,5 
Первоначальный взнос (% от стоимости) 40  25  30 
Срок кредита (мес.)  12  6  12 
Ежемесячный платёж (тыс. руб.)  1,2  3  1,5 
 
Ответ: _______________________. 
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6. Найдите значение выражения    .    3 56,8 10 : 2 10  

 
Ответ: ___________________________. 
 

7. Известно, что  . Какое из приведенных ниже неравенств является верным 

при любых возможных значениях  ? 

5,5 6a 

a
 

1)   3 0a   2)  6 0a    3)  7 0a     4)  4 0a   
 
В ответе запишите номер правильного варианта ответа. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

8. Найдите значение выражения   2 24a b b
a

 
 при  0,3a   и  0,35b   . 

 
Ответ: ___________________________. 
 

9. Решите в вещественных числах систему уравнений: 

  4 7 0
5 2
9

x y
y

x y

  



  

. 

В  ответе  запишите  значение  выражения  1 12 8x y ,  где   1 1,x y     –  решение  этой 

системы. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

10.  Игральный  кубик  бросают  дважды.  Найдите  вероятность  того,  что  сумма  двух 
выпавших чисел чётна. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

11.  Даны  четыре  графика  различных  функций   y f x .  Установите  соответствие 

между  графиками  и  промежутками  возрастания  этих  функций.  В  ответе  запишите 
последовательность четырёх цифр, соответствующих А, Б, В, Г, без пробелов, запятых и 
других разделительных символов. 
 

А)   Б)  

  
 
 

В)   Г)  

   
 
 

1)  5,
4

   
  2)   ,    3)  5,    4)     , 0 0,   

 
Ответ: ___________________________. 
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12.  Длину  окружности    можно  вычислить  по  формуле l 2l R ,  где    —  радиус 

окружности (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите радиус окружности, если её 
длина равна 

R

36 . 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 

13. Решите в вещественных числах систему неравенств 
3

4 0
x

x


  
. 

 

1)   3, 4   2)   4, 3   3)   4,    4)   , 3  

 
 В ответе запишите номер правильного варианта ответа. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 

14.  Однажды  богач  заключил  выгодную,  как  ему  казалось,  сделку  с  человеком, 
который в течение 15 дней ежедневно должен был приносить по 1000 руб., а взамен в 
первый день богач должен был отдать 1 руб., во второй — 2 руб., в третий — 4 руб., в 
четвертый — 8 руб. и т. д. в течение 15 дней. Сколько рублей потерял богач за 15 дней. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 

Модуль «Геометрия» 
 
 

15. В треугольнике  ABC  угол   равен  , C 90 sin 0,9A  ,  19AC  . Найдите  AB . 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

16.  Прямая  касается  окружности  в  точке  K .  Точка   —  центр  окружности.  Хорда O

KM   образует  с  касательной  угол,  равный  . Найдите  величину  угла  . Ответ 
дайте в градусах. 

79 OMK

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

17. В декартовой системе координат на плоскости даны точки:  
 0, 0A ,   3, 0B ,   0, 4C . 

Пусть  M  – середина  . Найдите длину отрезка BC AM .  
 
Ответ: _________________________. 
 
 

18.  Дан  квадрат  AKLD

BCEF

  и  четыре  равных 

друг  другу  квадрата  ,  FEHG ,  , GHJI
IJLM   (см.  рис.).  Известно,  что  13BD  . 
Найдите площадь прямоугольника  . BCLM
 
Ответ: ________________________ 
 
 

19. Какие из следующих утверждений верны? Если верных утверждений несколько, 

запишите  их  номера  в  порядке  возрастания  без  пробелов,  запятых  и  других 
разделительных символов. 

1) Две прямые, параллельные третьей прямой, перпендикулярны. 
2) Треугольник со сторонами 1, 2, 4 существует. 
3) Сумма острых углов прямоугольного треугольника равна 90 градусам. 

 
Ответ: ___________________________. 
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25.  В  равнобедренную  трапецию,  периметр  которой  равен  180,  а  площадь  равна 

1620,  можно  вписать  окружность.  Найдите  расстояние  от  точки  пересечения 
диагоналей трапеции до её меньшего основания. 
 
 

Часть 2 
 

При  выполнении  заданий  20–25  используйте  бланк  ответов  №2.  Сначала 
укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. Пишите чётко 
и разборчиво. Обращаем Ваше внимание на то, что записи в черновике не будут 
учитываться при оценивании работы. 

 
 

Модуль «Алгебра» 
 
 

20. Упростите выражения 
 2 2 2

2 3 3 3:
1 1 2 11

a
a a a aa

 
  
     

. 

 

21. Поезд,  двигаясь  равномерно  со  скоростью  75 км/ч,  проезжает  мимо  пешехода, 
идущего  параллельно  путям  со  скоростью  3 км/ч  навстречу  поезду,  за  30  секунд. 
Найдите длину поезда в метрах. 
 

22. Постройте график функции: 
 20,75 1,5

2

x x x
y

x

 



. 

Определите,  при  каких  значениях    прямая    имеет  с  графиком  функции 

нечётное количество общих точек. 

a 1y ax 

 
 

Модуль «Геометрия» 
 

23. Найдите  градусную меру угла  ACO , если его сторона   касается окружности, 

 — центр окружности, а дуга 

CA

O AD  окружности, заключённая внутри этого угла, равна 

. 130

24.  На  стороне  AC  треугольника  ABC  отмечены  точки    ак,  чтоD   и E   т   AD CE . 

Докажите, что если  BD BE , то  AB BC . 
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Основной государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

 
Тренировочный вариант №351 

 
Уровень 2 

 
 

Инструкция по выполнению работы 

Работа  состоит  из  двух  модулей:  «Алгебра»  и  «Геометрия».  Всего  в  работе  25 
заданий. Модуль «Алгебра» содержит семнадцать заданий: в части 1 — четырнадцать 
заданий; в части 2 — три задания. Модуль «Геометрия» содержит восемь заданий: в 
части 1 — пять заданий; в части 2 — три задания.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 55 минут 
(235 минут). 

Ответы к заданиям 7 и 13 записываются в виде одной цифры, которая соответствует 
номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы. 

Для  остальных  заданий  части  1  ответом  является  число  или  последовательность 
цифр, которые нужно записать в поле ответа в тексте работы. Если в ответе получена 
обыкновенная дробь, обратите её в десятичную.  

Решения заданий части 2 и ответы к ним запишите на отдельном листе или бланке. 
Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого модуля. Текст задания 
переписывать не надо, необходимо только указать его номер. 

Сначала  выполняйте  задания  части  1.  Начать  советуем  с  тех  заданий,  которые 
вызывают  у  Вас  меньше  затруднений,  затем  переходите  к  другим  заданиям.  Для 
экономии  времени  пропускайте  задание,  которое  не  удаётся  выполнить  сразу,  и 
переходите  к  следующему.  Если  у  Вас  останется  время,  Вы  сможете  вернуться  к 
пропущенным заданиям. 

При  выполнении  части  1  все  необходимые  вычисления,  преобразования  и  т.д. 
выполняйте в черновике. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. 
Если  задание  содержит рисунок,  то на нём непосредственно в  тексте работы можно 
выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем внимательно читать условие и 
проводить проверку полученного ответа. 

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными материалами. 
Баллы,  полученные  Вами  за  выполненные  верно  задания,  суммируются. 

Постарайтесь  выполнить  как  можно  больше  заданий  и  набрать  наибольшее 
количество баллов. 

Желаем успеха! 
 
 
 

Часть 1 
 

Ответами  к  заданиям  1  –  19  являются  цифра,  число  или  последовательность 
цифр,  которые  следует  вписать  в  БЛАНК  ОТВЕТОВ  №1  справа  от  номера 
соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Если ответом является 
последовательность  цифр,  то  запишите  её  без  пробелов,  запятых  и  других 
дополнительных  символов.  Каждый  символ  пишите  в  отдельной  клеточке  в 
соответствии с приведенными в бланке образцами. 

 
Модуль «Алгебра» 

 
Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1‐5 

 

   
рис. 1  рис. 2 

 

рис. 3  рис. 4 
 
Два друга Петя и Вася задумались о том, как рассчитать площадь поверхности зонта. 
На  первый  взгляд  зонт  кажется  круглым,  а  его  купол  напоминает  часть  сферы 
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OC R

(сферический  сегмент). Но если присмотреться,  то видно,  что  купол  зонта  состоит из 
восьми  отдельных  клиньев,  натянутых  на  каркас  из  восьми  спиц  (см.  выше  рис.  1). 
Сферическая  форма  в  раскрытом  состоянии  достигается  за  счёт  гибкости  спиц  и 
эластичности ткани, из которой изготовлен зонт. 
Петя и Вася сумели измерить расстояние между концами соседних спиц   (см. выше 

рис. 2). Оно оказалось равно 40 см. Высота купола зонта   (см. выше рис. 3) оказалась 

равна  26  см,  а  расстояние    между  концами  спиц,  образующих  дугу  окружности, 
проходящей через вершину зонта, – 104 см. 

a
h

d

 

1.  Длина  зонта  в  сложенном виде равна  14  см и  складывается  из  длины ручки  (см. 
выше рис. 4) и пятой части длины спицы (зонт в пять сложений). Найдите длину спицы 
(в см), если длина ручки зонта равна 2,3 см. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

2.  «Поскольку  зонт  сшит  из  треугольников»,  –  рассуждал  Петя,  –  площадь  его 

поверхности можно найти  как  сумму площадей  треугольников».  Вычислите площадь 
поверхности  (в  см2)  зонта  методом  Пети,  если  высота  каждого  равнобедренного 
треугольника, проведённая к основанию, равна 55 см. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

3.  Вася  предположил,  что  купол  зонта  имеет  форму  сферического  сегмента. 

Вычислите радиус   сферы купола (в см), зная, что R   (см. выше рис. 3). 
 
Ответ: ___________________________. 
 

4. Вася нашёл площадь купола зонта как площадь поверхности сферического сегмента 

по  формуле  Rh2S  ,  где    –  радиус  сферы,  а    –  высота  сегмента.  Рассчитайте 
площадь  поверхности  купола  зонта  (в  см2)  способом  Васи.  Результат  округлите  до 
целого числа. 

R h

 
Ответ: _______________________. 

5.  Рулон ткани имеет длину 30 м и ширину 90 см. На фабрике из этого рулона были 
вырезаны треугольные клинья для 27 зонтов, таких же, как зонт, который был у Пети и 
Васи.  Каждый  треугольник  с  учётом  припуска  на  швы  имеет  площадь  1150  см2. 
Оставшаяся  ткань  пошла  на  обрезки.  Сколько  процентов  ткани  рулона  пошло  на 
обрезки? 
 
Ответ: _______________________. 
 

6. Найдите значение выражения   174 705 : 5 . 

 
Ответ: ___________________________. 
 

7.  Пусть  ,  ,    –  вещественные  положительные  числа.  Причём a cb 2 2 2

1 1 1 3
a b c

   . 

Найдите наименьшее возможное значение выражения: 

  
  

   
  

  
  

1 2 1 1 2 1 1 2 1
1 5 1 1 5 1 1 5 1

b a b c b c a c a
a b b b c c c a a

     
 

     
. 

В ответе запишите номер правильного варианта ответа. 
 

3) 
3
2
 1) 

5
2
  2) 2   4)

 
Ответ: ___________________________. 
 

8.  Найдите  значение  выражения 

 1  

  2 2 3 3

3 3 3 34 3 3 4

a b a b

a ab a b b

 

  
  при  26 15 3a     и 

17 15 3b    . 
 
Ответ: ___________________________. 
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9. Решите в действительных числах уравнение (здесь  n   – арифметический корень 

‐й степени из n  ): 

15 1522 15 14 75 22 0x x x x   . 

В  ответе  запишите  значение  выражения  1 24x x ,  где  ix   –  корни  этого  уравнения, 

причём  1i ix x  . 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

10.  Сколько  решений  имеет  уравнение    в  целых  неотрицательных 

числах? 

100a b c  

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

11.  На  множестве  вещественных  чисел   ;x     задана  функция   f x . 

Известно,  что  эта  функция  при  любых  вещественных  значениях   ;x    

удовлетворяют уравнению: 

   1xf x f x   x . 

Установите  соответствие  между  выражениями  для  значений  функции   f x   и 

значениями  этой  функции.  В  ответе  укажите  последовательность  трёх  цифр, 
соответствующих А, Б, В, без пробелов, запятых и других разделительных символов. 
 

А)   4f    Б)   4f   В)   7f   

 

1) 
64
57
  2) 

9
13

  3) 
21
25

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

12. Площадь четырёхугольника можно вычислить по формуле  1 2
1 sin
2

S d d  , где  1d  

и    длины  диагоналей  четырёхугольника, 2d   —   

али

—  угол  между  диагоналями.

По ясь  этой  формулой,  найдите  длину  диагон   2d ,  если 

 

льзу 1 6d  ,  1sin
3

  ,    а 

19S  . 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

13.  Решите  в  вещественных  числах  неравенство  (здесь     –  арифметический 

квадратный корень из  ):  
31 1
1

x x
x
 




. 

В ответе укажите номер правильного варианта ответа. 
 

1)  x    2)  2, 1 0, 1x         

 

3)   ;x     4)   , 2 1, 0x        

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

14.  Рихарду  необходимо  разобрать  315  квадратных  уравнений.  Ежедневно  он 
разбирает на одно и то же количество уравнений больше по сравнению с предыдущим 
днём.  Известно,  что  за  первый  день  Рихард  разобрал  11  квадратных  уравнений,  а 
справился  со  всеми  он  за  9  дней.  Сколько  уравнений  Рихард  разберёт  в  последний 
день? 
 
Ответ: ___________________________. 
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Модуль «Геометрия» 

 
 

15.  Диагональ  AC   вписанного  в  окружность     четырёхугольника  ABCD   является 

диаметром этой окружности. Пусть  1A  и  1  – проекции точек C A  и   на прямую  . 

Найдите значение выражения 

C BD

1

1

BA
C D

. 

 
Ответ: ___________________________. 
 

16. На дуге   окружности, описанной около равностороннего треугольника BC ABC , 

взята  произвольная  точка  P . Отрезки  AP   и    пересекаются  в  точке  . Найдите 

значение выражения 

BC Q

1 1
PB

 
 
 

PQ
PC

  . 

 
Ответ: ___________________________. 
 

17.  На  сторонах   BC   и AD   четырехугольника  ABCD   взяты  точки  M   и  N  

соответственно так,  :M AN ND AB CD  . Лучи что  B : :MC AB  и  DC  пересе аются 
в  точке  Найдите  точек  пересечения  прямой 

к
O .  количество  MN   и  биссек   угла трисы

AOD .  
 
Ответ: ___________________________. 
 

18. Центр окружности, касающейся катетов  AC  и прямоугольного треугольника   BC  

ABC  лежит на гипотенузе  AB . 
ощадь тре

Найдите диаметр  если он в четыре раза 
уммы катетов, а пл угольника 

окружности, 
меньше с ABC  равна 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 

19. Какие из  следующих утверждений верны? Если верных утверждений несколько, 

запишите  их  номера  в  порядке  возрастания  без  пробелов,  запятых  и  других 
разделительных символов. 

1) Все углы ромба равны. 
2) Любой прямоугольник можно вписать в окружность. 
3) Диагональ трапеции делит её на два равных треугольника. 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

16 .  
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23.  Внутри  равнобедренного  треугольника  ABC   отмечена  точка  K   так,  что 

Часть 2 
 
 

При  выполнении  заданий  20–25  используйте  бланк  ответов  №2.  Сначала 
укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. Пишите чётко 
и разборчиво. Обращаем Ваше внимание на то, что записи в черновике не будут 
учитываться при оценивании работы. 

 
 

Модуль «Алгебра» 
 
 

20. Вычислите сумму ряда: 

   1

1
1 2 3

. 
k k k k k



   

 
 

21. Натуральные числа  , a x ,  , большие  , таковы, что y 100  2 2 21 1y a x   . Какое 

наименьшее значение может принимать дробь  a
x
? 

 
 

22.  Найдите  все  вещественные  значения  параметра  ,  при  каждом  из  которых 

уравнение: 

a

   22 2 166 10 6 26 cosx x a x x a
a
         

 
 

имеет ровно два различных вещественных корня. 
 
 
 
 
 
 
 

 

Модуль «Геометрия» 
 

AB BC CK   и  . Найдите градусную меру угла 30KAC   AKB .  
 

24.  На  плоскости     находятся  прямые  ,  , 1l

, 

2l Причём  прямая  симметрична 

прямой  относительно  прямой  то 

3l . 

есть 

3l  

2l   1l  
13 2ll S l .  Докажите,  что 

       
3 1 2 1l l l lS X S X S X   ,  где  рация  композиции  трий,  а S X    –  опе симме X   – 

произвольная точка на плоскости   . 

 

25.  Дан  треугольник  ABC   с  ортоцентром  H .  В  нём  провели  высоту  Около 

треугольника    окружность 

CD . 

BDC   описали    (см.  рис.).  К  отрезку  HD   провели 
серединный  перпендикуля который  пересёк  окружность р,     в  точках  P   и 

Найдите сумм

 

Q . 

у градусных мер углов CPA  и CQA . 

 
 
 






